





## Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére üzemünk túlteljesíti első negyedévi tervüket

A Dohánygyár december 23-án közzétett felhívásához egyre több debreceni üzem csatlakozik. Az újabb üzemek felajánlásokat tettek Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére. A cél Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplése, mellett minden üzemben az, hogy a tervet globálisan és részleteiben hónapról hónapra teljesítsék és túlteljesítsék.

### A Harisnyagyár túlteljesíti tervét

A Harisnyagyár dolgozói vállalták, hogy ezévi első negyedévi tervüket 100 százalékos teljesítéssel, azaz 103 százalékos teljesítéssel teljesítsék. Növelik emellett a termelt áruk minőségét is, mert a megszabott 93 százalékos arányt az elsőrendű minőségű áruknál 93,5 százalékra emelik. Viszont az anyagfelhasználási hányadot ezzel szemben 74,8-ról 74,6 százalékra csökkentik.

Az újabb csatlakozások tanúságát tesznek arról, hogy a Róder-mozgalom, — az elmaradottak megsegítésére irányuló mozgalom — is egyre jobban elterjed üzemünkben. A Harisnyagyár két sztahanovistája és öt sztahanovista szintet elérő dolgozója vállalta, hogy mindegyikük két-két, normát nem teljesítő dolgozót fogad védnöksége alá és segít nekik, hogy teljesítményüket száz százalék fölé emeljék.

A Harisnyagyár dolgozói felvesszük a harcot a munkafegyelmegszilárdításáért is. Az igazságtalannul távolmaradók és későn munkába járók arányszámát az eddigieknél felére csökkentik. Kiszélesedik a munkaverseny is. Elsősorban vállalták, hogy vajamennyi műszaki dolgozót bevonják a munkaversenybe, de felajánlották azt is, hogy az üzem összes dolgozóinak 97 százalékát bekapcsolják a munkaversenybe

és azt naponta kiértékelik az üzem nyilvánosságára. A csatlakozásnak ezek mellett még egy pontja van: két minőségi brigádot is alakítanak az üzemben.

### 30.000 forint értékű anyagot takarítanak meg a Gyógyszergyárban

Igen nagy feladatok elé állítja a tervelőírászat a debreceni Gyógyszergyárt. Az első negyedévi terve 40 százalékkal, tehát csaknem felével nagyobb, mint az 1951. év legutolsó negyedévének terve. Ezért csupán arra vállalkoztak az üzem dolgozói, hogy felemelt tervüket határidőre 96 százalékos teljesítéssel teljesítsék. Ellenben a Gazda-mozgalom eredményeinek fokozásával és az újító-mozgalom további kiszélesítésével az 1951. évi haladó anyagfelhasználási normákhoz képest 30.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

A Róder-mozgalom célkitűzéseinek megvalósítása sem felesleges ebben az üzemben, bár a

hiányossága a felajánlásnak: a művezetők és műszaki dolgozók nem csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz és nem indították meg a tízperces mozgalmat sem.

mult év végén egyetlen száz százalékos teljesítő dolgozó sem volt az üzemben. Az új terv indulásakor új dolgozókat vettek fel: a 21 sztahanovista vállalta, hogy mire az első negyedév letelik, ismét nem lesz egyetlen olyan dolgozó sem az üzemben, aki ne teljesítene normáját. A Deák-mozgalomba a vállalás szerint a művezetők valamennyien bekapcsolódnak és a munkafegyelmegszilárdítása érdekében maradéktalanul érvényesítik a minisztertanús határozatát. Vállalták a művezetők azt is, hogy hiánytalanul és folyamatosan biztosítják a versenytársak sikeres teljesítésének feltételeit.

### A Fermentáló és Kefegyár is tervének túlteljesítéséért harcol

A Gépi Fermentáló dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a Dohánygyár versenyfelhívását és vállalták, hogy ezévi első negyedévi tervüket 5 százalékkal túlteljesítik kifogástalan minőség mellett, továbbá 12.000 forintos anyagmegtakarítást érnek el az anyagfelhasználási normák teljesítésével.

A Kefegyár dolgozói is túlteljesítik tervüket másfél százalékkal, ezt vállalták Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére. Megtakarítást is vállaltak: 81 kőjő-aminifeszteket takarítanak meg. A Gazda-mozgalomban különféle hulladékanyagok felhasználását vették tervbe, összesen 15.000 forint értékben. A szakmai

tanács fejlesztésére szakmai tanácsot indítanak meg január 15-én. A Nazarova-mozgalom kiterjesztik a szerszámokra is. A Vorosin-mozgalom kiszélesítésével az üzem külső és belső területeit teljesen rendbehozzák.

Igy készülnek ebben a négy üzemben Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére.

## A világ legnagyobb öntözési erdőgazdasága

A sztálini természetátalakító munkák hatalmas távlatát mutatja a Turkmén Főcsatorna építkezése is. A Turkmén Főcsatorna a tihanyi víztározótól vezető mellécsatornákkal együtt több mint 20 milliárd köbméter vizet visz el évente az Amu-Darjából. A Főcsatorna 2.260.000 hold újonnan megművelt terület öntözését és 12 millió hold legelő vízellátását teszi lehetővé. A csatorna mentén ültetett erdőszalagok mintegy 850.000 holdon kötik le a homokot. Itt létesül a világ első, hatalmas kiterjedésű öntözési erdőgazdasága.

A Turkmén Főcsatorna útvonala mentén ma még több mint 25 millió hold pusztaság terül el. Itt van a Kara-Kum és Kzil-Kum sivatag is, améy az öntözés segítségével megművelhető válik. Turkménia si-

vatagjainak talaját rendkívül termékeny iszap alkotja, amelyet az Amu-Darja és a Szir-Darja évezredek óta hordott ide. A csatorna vize életrekelte a kopár földeket és óriási területeket változtat majd termékeny, virágzó vidékké.

Statisztikusok kiszámították, hogy a Kara-Kum sivatagban minden köbméter víz körülbelül 30 deka nyersgyapotot (1 méter karton), vagy másfél kiló cukorrépát, 27 deka cukrot, 10 liter tejet, 3 és fél—5 kiló gyapotot, 7—10 kg húst és alufat zsiradékot fog eredményezni. Ezek után képet alkotunk magunknak az öntözéses gazdálkodás új eredményeiről, ha figyelembe vesszük, hogy csupán a Turkmén Főcsatorna évente 13 milliárd köbméter vizet fog szállítani.



A Turkmén Főcsatorna nyomvonalán végzi tudományos előkészítő munkáját V. Kijmenko gravimétriai csoportja.

## Rákosi elvtárs beszéde nyomán javul a biharkeresztési állami gazdaságban a fegyelem

„A legnagyobb nehézségeket a szövetkezetekben — de hozzáteljesítjük, az állami gazdaságokban, gépállomásokon és az iparban is — a rossz munkafegyelem, pontosabban a munkafegyelmegszilárdulása okozta.” (Rákosi elvtárs nov. 30-i beszédéből.)

A biharkeresztési állami gazdaság, különösen állattenyésztésben a megye legjobb gazdaságai közé tartozik, pedig a munkafegyelmegszilárdításával itt is lépésnyomon találkoztunk. Rákosi elvtárs november 30-iki beszéde óta sokkal kisebb mértékben, azelőtt elég gyakran. Ha a fegyelmegszilárdítás szeptemberben sokkal hamarabb felveszik a harcot, még jobbak lettek volna az eredmé-

nyek. Sok volt a munkaerővándorlás, ami sokszor felborította a tervet, emiatt egyes munkák elvégzése jóval meghaladta a határidőt. Így volt ez a cukorrépa, kapálástól kezdve a gyapotszedésig. A cukorrépát nem tudták annyiszor megkapálni, ahányszor kellett volna, mert a beosztott munkások gyakran ott hagyták munkahelyüket, súlyos kiesést okozva ezzel a termésben. Azon a területen, ahol 80—90 mázsa cukorrépatermék volt előirányozva, nem lett csak 50—60 mázsa, éppen a fegyelmegszilárdítás miatt. Sokszor olyan gazban volt a répa, hogy alig látszott. A becsületlen dolgozók nem győzték elvégezni a hiányzó munkáját is.

bert kellett beosztani, most kevesebben is elvégzik, mert munkájuk lelkiismeretes, reggel pontosan kezdenek és kihasználják a munkaidőt. Különösen javult a fegyelem a tehénésztetben, ami egyrészt az állatok jobb gondozásában, időbeni etetésében, felesében mutatkozik meg s ez kibát a tejhozam emelésére is. December hónapban jelentősen nőtt a tehénésztetben a tejtermelés, úgyhogy a legjobb dolgozók között jutalmakat is osztanak szét. Vannak olyan dolgozók, mint Nagy Gy. Ferenc, Tar János és Izbuczkó György, akik 400—600 forint prémiumot is kaptak.

### A munkások maguk lépjenek fel a fegyelmegszilárdításukkal szemben

Rákosi elvtárs olyan létkör kialakításában jelölte meg a fegyelmegszilárdítás további megjavításának feladatát, amely eljeli, megbégyzi a fegyelmegszilárdítást, amelyben a fegyelmegszilárdítás, igazságtalan elmaradás szégyen és gyalázat. Az ilyen szellem kialakulásának már vannak jelei a biharkeresztési állami gazdaság dolgozóinak között. Nagy Gergely üzemi értékelésen követelte, hogy bárki legyen is az, aki fegyelmegszilárdítást követ el, szigorúan büntessék meg, mert az ilyenek kárára vannak a gazdaságnak. Ezt a szellemet kell tovább mélyíteni. Az új szellem kialakítása, a munkafegyelmegszilárdítás legyen 1952-ben gazdaságvezetők és dolgozók legfontosabb közös feladata.

### Keresünk

gépkocsik és lovasfogatok ellenőrzésében jártas szakembert, helybeli kirendeltség vezetésére. Részletes önéletrajzot kérünk, Sőripari Szállítási Vállalat, Budapest X. Margit utca 17.

### 20—25 munkás ment el hetenként

Nálunk ma már tág munkalehetőségek vannak és sokan kihasználják az alkalmat arra, hogy munkahelyüket cseréljék. Különösen amikor „kevésbé fizető” munkát kellett végezni, hetenként 20-an, 25-en is ott hagyták a gazdaságot. Többen iparba mentek, mások egyszerűen nem dolgoztak. Emiatt hűzódott el a gyapotszedés is. Még csak a mult heten fejeződött be a gyapotszedés munkája s ami még ennél súlyosabb, a második kukorica törésével is csak karácsony előtt végeztek. G. Nagy Zsigmond, Oláh László és még sokan mindig élen jártak a fegyelmegszilárdításban. Ők voltak azok, akik válogattak a munkában s csak ha kedvűre való volt, akkor mentek dolgozni. A fegyelmegszilárdítás malmára hajította a vizet maga Vajna János volt párttitkár is, aki a munkások nevében oktanul követelőzőt, lázítóit a pártból távolította. Olyan eset is előfordult, hogy Fazekas Ferenc és Patáki Károly kocsis egyszerűen nem akart befogni, vagy Bördös János segédagronómus megtagadta a munkát. Vég nélkül lehetne példákat felsorolni a laza munkafegyelmegszilárdításra való helytelen viszonyra.

### Javul a fegyelem Rákosi elvtárs beszéde óta

Még csak egy hónapja hangzott el Rákosi elvtárs nagyjelentőségű szavai a munkafegyelmegszilárdításról s hatása máris érződik. A keresztesi állami gazdaságban is szilárdult a vezetés, határozottabban lépnek fel a csellengőkkel szemben. Ma már látják, hogy az elnézés soha nem vezet a fegyelmegszilárdításához. Megtartgálták Fazekas Ferencét esetét is és úgy határoztak, hogy az napi munkájukat, amikor reggel

7-10 óra között 10-ig nem álltak munkába — egyáltalán nem számolták el. Bördös János munkamegtagadás miatt pénzbüntetést kapott. Vajna Jánost leváltották funkciójából.

### 8-10 ember munkáját most 5-6 is elvégzi

A munkafegyelmegszilárdításának legbiztosabb jele az, hogy azt a munkát, amire eddig 8—10 em-

## Szemán Jancsi diadala

Először nem akart taggyűlésre menni. De aztán rászánta magát. Mikor megérkezett a DISZ-be, Nagy Miklós DISZ titkár beszélt: „Az új DISZ tagkönyv jóbb munkára, fegyelmegszilárdításra kell, hogy serkentsen a nyitandó géppálmás fiataljait is. Ezek a szavak elgondolkosztották, Mit tett ő, Szemán Jancsi, hogy méltó legyen a Kömszomolhoz, a Szorjuntához, méltó legyen a Párthoz? Bizony keveset. Az utóbbi hónapban nem ment a munka a minőségével is baj volt. Már a taggyűlés előtt elhatározta, hogy változtat ezen.

Perse ebben, hogy lemaradt, első sorban ő volt a ludas. Nem akart az új DISZ tagkönyv részét venni. Egyrészt az is megértendő, hogy elaludt a gépe mellett. Gönczi elvtárs keltette fel. Pedig nem egy könyvet olvasott a szorjéti fiatalok példamutatásáról. És mégis, maga sem tudja, hogyan, de megtörtént.

Már úgy tervezte, hogy elmegy a géppálmásról. Szégyellte a dolgot, nem igen mert belenézni a többiek szemébe. Akkor segítségére jött a Párt és a DISZ. Felkereste Gönczi József párttitkárhelyettes elvtárs és Budát Pál DISZ vezetőségi tag. Eppen dolgozott. Beszéltek hibáiról és segítségéről és elmondták, hogy traktorosnak lenni szép és megtisztelő feladat. Szántani a határt, segíteni a fejlődő mezőgazdaságot. A géppálmás — s közte az ő munkájáról is függ, hogy mennyi kenyér kerül a következő évben a dolgozók asztalára.

A beszélgetés után úgy érezte, hogy kieserültek. Másnap látta a dolgot, másnap saját magát. Már nem azon gondolkodott, hogy elmegy a géppálmásról, hanem azt tűzte ki feladatának, hogy megjavítja munkáját s utólról a többiekkel. Másnap mikor a cépre áll, harcra indul

ezért — és győzött. — Legelőzte hibáit és önmagát, a régi hanyag Szemán Jancsit.

Változásában nagy szerepet játszott az, hogy képezte magát. Tíz-százi könyveket olvasott. Ezek megmutatták a fiatalok útját, a DISZ tagok kötelességét. Most már rájött, hogy DISZ tagnak lenni harcos és szép feladat. Most az új DISZ tagkönyv kiosztása idején különösen az. Le is mérte, hogy mi a kötelessége. Fokozni a teljesítményét s egyre jobban bekapcsolódni a szervezett munkájába.

Vasárnaponként így is cselekedett. Azelőtt ritkán lehetett a DISZ-ben látni, de most társaital együtt harcbaindult a több tagért a jobb szerzetért. Résztvett a szakolykerti DISZ létrehozásában. Sok fiatalal ismertette meg a DISZ célját és jelentőségét. A tanulásban is az első közé került. Olyanná vált, aki nemcsak tanul, de segíti is társait.

Segítségének máris van eredménye. A két Mezei fiúnak, akik nem rég kerültek a géppálmásra, ő magyarázta meg, hogyan kell az ekét kezelni, hogyan kell forgolódni a bázisában. A Mezei fiúk megfogadták tanácsát, azóta 120—130 százalékot teljesítenek.

Ha valaki most a nyitandó géppálmáson jár s Szemán Jancsi felé érdeklődik, a fiatalok csak jól tudnak róla mondani. Igyekezik, élen jár a munkában, segíti társait. Azt is elmondják, hogy Szemán elvtárs születésnapja előtti tiznap munkáját a gépek ápolásában 180 százalékosra teljesítette. Ez a 180 százalékos sokat mond. Benne van a Párt segítségével, az új DISZ tagkönyv és benne van Szemán Jancsi diadala — még a jövője is. Ami az ő szavával így fest:

„Az eddigénél is jobban igyekszem, jobban akarok dolgozni.”

